惊魂:她把5岁儿子举过生的天窗 断肠:1岁幼女从她怀里滑向死亡

昨日清晨6时30分,在客车落水的那一刻,江苏扬州籍女子黄龙梅正紧紧抱着5岁的儿子。水很快灌满了整个车厢,她呛着水,眼前一片黑暗。但仅仅五六秒的时间,她感触到了一丝极其微弱的光亮,"有光的地方可能就是出口!"她奋力将怀中的儿子举过汽车天窗。

另一位孩子的母亲程慧霞面对记者,却已是肝肠寸断。她一只手开启不了车窗,情急之下,就用双手来开。车窗打开了,一岁的女儿却从她怀里滑脱。"我要我的女儿,她刚学会喊我妈妈,可我却没能抱紧她……"

昨日上午,在桐枞公路桐城民营工业园路段,一辆从枞阳开往桐城的客车,因避让前面的电动车,冲进了路边的池塘……

记者 张火旺/文 倪路/图



黄龙梅向记者讲述生死瞬间



程慧霞痛失爱女肝肠寸断

>> 死神来袭,大客车冲入水塘

枞阳县麒麟镇与桐城市毗邻,该镇 到桐城市仅有一趟班车,目前的发车时 间是清晨6点10分,从白马村出发。

昨天清晨,老家在江苏扬州的黄龙梅5点钟就起床了,她喊醒老公方文芳和5岁的儿子方顺。一家人计划去扬州江都县老家,从桐城转乘到南通的汽车,途经娘家门口。

昨日6点10分后,从麒麟镇开往桐城市的班车出发了,黄龙梅一家坐在倒数第二排,夫妻俩说说笑笑,逗儿子玩。车子一路疾驰,谁也没有料到悲剧在一瞬间来临。

黄龙梅告诉记者,因为坐在后面, 她看不清前面的路况,只知道车子快接 近桐城市区时,只听有人喊:"注意,电瓶车!"一刹那,客车向右方拐了个大弯,车身失去控制,直接冲向了路边的油塘

"我紧紧地抱着怀里的儿子,心存一 丝侥幸,如果池塘不深的话,或许不会有 危险。"黄龙梅说,当时可能大家都吓呆 了,整个车厢的人都屏住了呼吸,丈夫也 没来得及与她说一句话。就在车子落入 水中的那一刻,她意识到完了,整个客车 瞬间被水淹没。很快,整个车厢都灌满 了水。

水呛着黄龙梅,儿子在她怀里拼命挣扎,她下意识地紧紧抱住,"要死也不能分开"

》) 朝着光亮,她奋力举起儿子

但仅仅在五六秒钟之后, 黄龙梅感触到有一丝极其微弱的亮光就在不远处。"有光的地方可能就是出口。"在求生本能刺激下, 她使出全身的气力, 奋力一举, 将儿子朝着光亮的方向举起。紧接着, 她的脸意外地也浮出了水面, 她看到一名妇女就趴在外面。"救救他。"话音未落, 她又开始下沉, 但她感到一股力量从上面传来, "一定是外面的那位妇女在拉扯儿子方顺。"

黄龙梅赶紧松开手,紧接着手脚并用,她的脸又再次浮出了水面。沉下去,又浮上来,如此折腾了几次后,她终于抓住了汽车天窗的边沿,尽管她此时已经被水呛得近乎虚脱,但她看到了儿子方顺在那位妇女的怀里,瞬息间巨大的动力让她有了气力,她奋力爬出了天窗。

死里逃生的黄龙梅喘了一口气,她看 到整个客车的车身都淹没在水中,仅有个 别地方露出水面一两厘米。在她之前,有五个人逃出了车厢,包括驾驶员在内。

事后她了解到,其中有三个人是驾驶员救出来的,那扇似乎为她母子打开的天窗,是之前一名姓方的男子逃生时用力推开的。

由于没有破窗的工具,当时在外面的人哭喊声、呼救声连成一片。黄龙梅从那位妇女怀里接过儿子,她试着让儿子趴在安全的位置,但身子一滑,她竟然又滑出了车身,吓得她在水中奋力往前一纵,拼着最后一丝力气又爬了上来。"儿子,不要怕,有妈妈在,你不会有事的。"她强忍着悲痛安慰儿子,她清楚丈夫在车厢里还没能上来,但她不敢动弹,她必须全力保护好儿子。

"救人啊,救救我丈夫……"在恢复了一丝力量之后,黄龙梅跟着喊了起来。但最终等来的却是丈夫冰冷的遗体。

》 痛失幼女,她逃生后陷自责

比黄龙梅先逃出车厢的五人中,有一 名中年男子,他焦急无比地用拳头拼命砸 着车窗玻璃,大喊着:"我老婆和女儿还在 里面。"

突然,一名妇女冒出了水面,正是这 名中年男子的妻子,名叫程慧霞。"赶紧拉 上来!"在大家的合力帮助下,奄奄一息的 程慧霞被拉出了车厢。

"我可怜的女儿,她是从我怀里滑走的,我没有抱紧她。"在医院病房,程慧霞面对记者,悲痛不已。记者了解到,程慧霞的大女儿在读初中,昨天她与丈夫和小女儿一起,陪同婆婆到合肥看病,准备从桐城转车,同行的还有她的姑夫,因为姑夫在合肥医院有熟人,所以把他也喊上了。

落水的那一刻,程慧霞紧紧地把一岁的女儿抱在怀里,由于车身颠覆,等到她稳住了身体,水已经灌满了车厢。程慧霞摸索到了车窗,一只手抱紧女儿,另一只手试着去打开,但由于水压太大,无济于事,呛着水的她来不及任何思考,将女儿护在胸前,用两只手去开车窗。

奋力一拨!车窗打开了,但让程慧霞 万万没想到的是,水流的作用,女儿突然 从胸前一滑,她立即用手去抓,却抓了个 空,女儿滑脱了。

"女儿刚学会喊妈妈,我要我的女儿, 是我没有保护好她。"程慧霞已经泣不成 声。记者了解到,除了失去女儿之外,她 的姑夫也没有逃脱这次噩运。

>> 呼喊救命,难阻姑嫂永别离

黄龙梅事后了解到,救了她儿子的那位妇女名叫姚龙珠。在桐城市人民医院呼吸内科病房,记者见到了姚龙珠。

姚龙珠说,她是陪嫂子来桐城玩的,嫂子今年39岁,前段时间身体有点不舒服,就想到桐城来看看。平时姑嫂两人关系特别好,昨天,姚龙珠一大早就陪同嫂子搭上了这趟客车。

姚龙珠坐在客车的倒数第二排,在车 厢灌满水之前,她看到了天窗的位置,在 身体稳定之后,她也试着去推开天窗,但 推不动,她不清楚是不是位置搞错了,因为当时水已灌满,什么也看不见。

但就在那一刻,方姓男子推开了天窗,姚龙珠也是借着那丝微弱的光亮上来的。她刚刚坐稳,就看到一个小孩的头伸出了水面,紧接着黄龙梅浮出水面喊救命。姚龙珠以最快的速度抓住了小男孩。

"但我的嫂子却不能够上来,当时除了 喊救命,除了呼唤嫂子的名字,我没有别的 办法。"姚龙珠悲痛地说,嫂子就这样离开 了人世,到现在她也不愿相信这是事实。

编辑手记

车祸来临前,他们正依偎在母亲的怀里撒娇,在生与死的一刹那,两位母亲只有一个念头:抱紧孩子,死也不能分开。然而,在与死神的搏斗中,她5岁的儿子被举向生的天窗,她1岁的幼女却滑向死的黑暗。

有悲伤,有自责,有惊魂,有庆幸。

晨风萧瑟,池塘鸣咽,悼念的难道 仅仅是逝去的幼小生命?7死10伤之中,还有多少母亲泪流不止?还有多 少家庭悲痛难禁?

这一刻,我们为死难者默哀,我们 为逃生者庆幸,我们为救人者鼓掌 ……下一刻,我们祈祷,这样的悲剧从 此不要再上演。